

### Весна из Фукусимы: на российских яблонях распустились ветви сакуры

Потепление, которого так ждали в европейской части России, нагрянуло мощно и решительно, словно апрель решил в один день отыграться за весь холодный март. С первыми лучами солнца москвичи увидели удивительное явление: яблони, ещё накануне спавшие зимним сном, разразились пышным цветением. Многие любознательные горожане обратили внимание на схожесть бело-розовых бутонов с цветками известной японской вишни. Единственным специалистом, готовым в столь ранний час дать разъяснения, оказалась директор Федеральной экспертной службы Галина Николаевна Рогозина:

- У каждого чуда есть научное объяснение. Не хочу показаться скучной, но в происходящем виноваты мы сами. Точнее, не мы с вами лично, а человек. За три недели радиоактивное облако из Фукусимы обогнуло земной шар и пришло к нам с запада вместе с атлантическим теплом. Лабораторные приборы фиксируют в этой воздушной массе наличие изотопов йода-131. Его концентрация ничтожно мала и не представляет никакой опасности. Но природа парадоксально чувствует любые отклонения, достаточно вспомнить, как в августе 2010-го с пересохших столичных дубов осыпались листья ясеня. '...Их срок не вышел, им же месяц ещё жить, но заставляет вдохновенье их пожелтеть и в грустном вальсе закружить...' Замечательная песня. Может быть, ваши выпускники напишут не менее трогательные стихи и про японскую весну на русских яблонях.

- Кстати, сегодня в нашей школе пройдёт 'яблочный' праздник. Приходите...

- Спасибо за приглашение, но, как говорится, 'извините, служба'.

- Спасибо Вам. Загляните тогда хотя бы виртуально:

